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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов. Дробную часть отделяйте
от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с погрешностью вида
(1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  Единицей измерения силы упругости в СИ является:
1) 1 м 2) 1 кг 3) 1 с 4) 1 Дж 5) 1 Н

2.  Турист услышал гром через промежуток времени Δt = 9,0 c после вспышки молнии. Если мо-
дуль скорости звука в воздухе υ = 0,33 км/с, то грозовой разряд произошел от туриста на расстоянии
L, равном:

1) 1,0 км 2) 1,5 км 3) 2,5 км 4) 3,0 км 5) 3,5 км

3.  Трасса велогонки состоит из трех одинаковых кругов. Если первый круг велосипедист проехал
со средней скоростью <υ1> = 33 км/ч, второй  — <υ2> = 38 км/ч, третий  — <υ3> = 25 км/ч, то всю
трассу велосипедист проехал со средней скоростью <υ> пути , равной:

1) 31 км/ч 2) 32 км/ч 3) 33 км/ч 4) 34 км/ч 5) 35 км/ч

4.  На рисунке приведен график зависимости пути s, пройденного телом
при равноускоренном прямолинейном движении от времени t. Если от момен-
та начала до отсчёта времени тело прошло путь s = 6 м, то модуль перемеще-
ния r, за которое тело при этом совершило, равен:

1) 12 м 2) 9 м 3) 6 м 4) 3 м 5) 0 м

5.  Закон Паскаля используется при проведении измерений с помощью:
1) рычажных весов; 2) мензурки; 3) манометра; 4) жидкостного термометра; 5) песочных часов.

6.  В левое колено U-образной трубки с жидкостью I долили не смешивающую-

ся с ней жидкость II, плотность которой  (см.  рис.). Если в состоянии

равновесия точка A находится на границе жидкость I   — воздух, а точка В   — на
границе жидкость I  — жидкость II, то на границе жидкость II  — воздух находится
точка под номером:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5
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7.  Число N1 атомов лития  имеет массу m1 = 4  г, N2 атомов кремния

имеет массу m2 = 1 г. Отношение  равно:

1) 2) 3) 1 4) 4 5) 16

8.  На рисунке представлен график зависимости объема идеального газа опреде-
ленной массы от абсолютной температуры. График этого процесса в координатах
(p, T) представлен на рисунке, обозначенном цифрой:

1 2 3 4 5

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

9.  Идеальный газ находится в баллоне вместимостью V = 3,6 м3 под давлением p = 0,46 кПа. Если
температура газа T = 300 К, то число N всех молекул газа в баллоне равно:

1) 2) 3) 4) 5) 

10.  Единицей индуктивности в СИ является:
1) 1 Гн 2) 1 А 3) 1 Ф 4) 1 В 5) 1 Ом

11.  Материальная точка массой m = 3 кг движется вдоль оси Ox. Гра-
фик зависимости проекции скорости υx материальной точки на эту ось от
времени t представлен на рисунке. В момент времени t = 3 c модуль резуль-
тирующей всех сил F, приложенных к материальной точке, равен ... H.

12.  На покоящуюся материальную точку O начинают действовать две силы 
и  (см. рис.), причём модуль первой силы  Материальная точка оста-
нется в состоянии покоя, если к ней приложить третью силу, модуль которой 
равен … Н.

13.  Однородный алюминиевый шар массой m   =   27  г, подвешенный к динамометру, полностью
погружен в жидкость. Если плотность вещества шара в k  =  1,2 раза больше плотности жидкости, то
динамометр показывает значение силы, равное? Ответ приведите в миллиньютонах.
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14.  На рисунке представлены фотографии электромобиля, сделанные через равные промежутки
времени Δt  =  2,0 c. Если электромобиль двигался прямолинейно и равноускоренно, то в момент вре-
мени, когда был сделан третий снимок, проекция скорости движения электромобиля υx на ось Ox
была равна ... км/ч.

15.  В сосуде объемом  находится газовая смесь, состоящая из гелия, количество ве-
щества которого  и кислорода, количество вещества которого 
Если абсолютная температура газовой смеси  то давление p этой смеси равно ... кПа.

16.  На рисунке приведён график зависимости температуры t тела
(c  =  1000 Дж/(кг · °C)) от времени τ. Если к телу ежесекундно под-
водилось количество теплоты Q0 = 1,5 Дж, то масса m тела равна ... г.

17.  К открытому калориметру с водой ( ) еже-

секундно подводили количество теплоты Q = 59  Дж. На рисунке
представлена зависимость температуры t воды от времени  На-
чальная масса m воды в калориметре равна … г.

18.   Идеальный одноатомный газ, количество вещества которого постоянно,
переводят из начального состояния 1 в конечное состояние 3 (см. рис.). При пе-
реходе из начального состояния в конечное газ получил количество теплоты

 Если объём газа в начальном состоянии  то дав-
ление p газа в конечном состоянии равно ... кПа.

19.  На рисунке изображён участок плоского конденсатора с обкладка-
ми 1 и 2, которые перпендикулярны плоскости рисунка. Если при переме-
щении точечного положительного заряда q  =  14 нКл из точки М в точку N
электрическое поле конденсатора совершило работу А  =  390 нДж, то раз-
ность потенциалов  между обкладками равна ... В.

20.  В идеальном колебательном контуре, состоящем из последовательно соединенных конденсато-
ра и катушки с индуктивностью L = 20 мГн, происходят свободные электромагнитные колебания с пе-
риодом T. Если амплитудное значение силы тока в контуре Imax = 1 А, то энергия WL магнитного поля
катушки в момент времени t = T/8 от момента начала колебаний (подключения катушки к заряженно-
му конденсатору) равна ... мДж.

21.  Электрический нагреватель подключен к электрической сети, напряжение в которой изменяет-
ся по гармоническому закону. Амплитудное значение напряжения в сети U0 = 72 В. Если действую-
щее значение силы тока в цепи Iд = 0,57 А, то нагреватель потребляет мощность P, равную ... Вт.
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22.  В однородном магнитном поле, модуль индукции которого В = 0,35 Tл, нахо-
дятся два длинных вертикальных проводника, расположенные в плоскости, перпенди-
кулярной линиям индукции (см.  рис.). Расстояние между проводниками l = 12,0  см.
Проводники в верхней части подключены к конденсатору, ёмкость которого C =
1 Ф. По проводникам начинает скользить без трения и без нарушения контакта гори-
зонтальный проводящий стержень массой m = 2,1 г. Если электрическое сопротивле-
ние всех проводников пренебрежимо мало, то через промежуток времени Δt = 0,092 с
после начала движения стержня заряд q конденсатора будет равен ... мКл.

23.   Стрелка AB высотой H   =   3,0 см и её изображение A1B1 высотой
h  =  2,0 см,формируемое тонкой линзой, перпендикулярны главной оптиче-
ской оси N1N2 линзы (см. рис.). Если расстояние между стрелкой и её изоб-
ражением AA1  =  7,0 см, то модуль фокусного расстояния |F| линзы равен ...
см.

24.  Парень, находящийся в середине движущейся вниз кабины панорам-
ного лифта торгового центра, встретился взглядом с девушкой, неподвижно
стоящей на расстоянии D  =  12 м от вертикали, проходящей через центр ка-
бины (см.  рис.). Затем из-за непрозрачного противовеса лифта длиной
l  =  3,1 м, движущегося на расстоянии d  =  2,6 м от вертикали, проходящей
через центр кабины, парень не видел глаза девушки в течение промежутка
времени Δt   =  2,0 с. Если кабина и противовес движутся в противополож-
ных направлениях с одинаковыми по модулю скоростями, то чему равен мо-
дуль скорости кабины? Ответ приведите в сантиметрах в секунду.

25.  Сила тока в резисторе сопротивлением R    =    16  Ом зависит от времени t по закону

 где B  =  6,0 A,  В момент времени  тепловая мощность P,

выделяемая в резисторе, равна ... Вт.

26.  Резистор сопротивлением R  =  10 Ом подключён к источнику тока с ЭДС ℰ  =  13 В и внутрен-
ним сопротивлением r   =   3,0 Ом. Работа электрического тока A на внешнем участке электрической
цепи, совершённая за промежуток времени Δt  =  9,0 с, равна ... Дж.

27. 
На рисунке изображена схема электрической цепи, состоящей из

источника тока и шести одинаковых резисторов

R1  =  R2  =  R3  =  R4  =  R5  =  R6  =  10,0 Ом.

В резисторе R6 выделяется тепловая мощность P6  =  90,0 Вт. Если
внутреннее сопротивление источника тока r   =   4,00 Ом, то ЭДС ℰ
источника тока равна ... В.

28.  На рисунке представлен график зависимости силы тока I в катушке
индуктивностью L  =  7,0 Гн от времени t. ЭДС ℰс самоиндукции, возникаю-
щая в этой катушке, равна ... В.
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29.  Идеальный колебательный контур состоит из конденсатора электроёмкостью
С  =  150 мкФ и катушки индуктивностью L  =  1,03 Гн. В начальный момент времени
ключ K разомкнут, а конденсатор заряжен (см.  рис.). После замыкания ключа заряд
конденсатора уменьшится в два раза через минимальный промежуток времени Δt, рав-
ный ... мс.

30.  Луч света, падающий на тонкую рассеивающую линзу с фокусным расстоянием |F|  =  30 см,
пересекает главную оптическую ось линзы под углом α, а продолжение преломлённого луча пересека-

ет эту ось под углом β. Если отношение  то точка пересечения продолжения пре-

ломлённого луча с главной оптической осью находится на расстоянии f от оптического центра линзы,
равном ... см.


